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Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement 
tenue le 16 décembre 2024 

Salon du personnel de l’école Perce-Neige 
 
 

 Présences et quorum 
 

Étaient présents : 
 

Membres votants : 
Représentants des parents :  Geoffrey Wright, parent; (présent) 

 Nadia El Jilali, parent; (présente) 
 Alpha Oumar Bah, parent; (absent) 
 Dorcas Yofoua, parent; (absente) 

Représentants du 
personnel : 
 

 Vincent Vanasse, enseignant; (présent) 
 Nina Tchiendji, enseignante; (présente) 
 Fatima Labbassi, technicienne en service de garde (présente) 

 
Membres non-votants : 
Membre de la direction :  Cynthia Nelson, directrice (présente) 

 Alyssa Tranchant, directrice adjointe (présente) 

  
Représentante de la 
communauté : 
 

Nancy Oliva, Directrice du Carrefour 6-12 ans (présente) 
Asmick Jean-Jacques, Président de La Corde (présent) 
 

  
 
   
Le quorum est constaté et la séance déclarée ouverte à 18h35. 

 
 Rôles : 
      Gardien du temps, du sujet : Vincent Vanasse 
 
 Mot du public :  

 
Aucun public. 
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1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Résolution 
2024-2025-029 

CONSIDÉRANT QUE conformément à l’article 69 de la LIP, les membres du conseil 
ont reçu une copie de l’ordre du jour de la séance régulière du 16 décembre du conseil 
d’établissement de l’école Perce-Neige plus de 6 heures avant la tenue de la présente 
réunion ; 

  EN CONSÉQUENCE sur proposition de Monsieur Geoffrey Wright, appuyé par 
Madame Fatima Labbassi, il est résolu à l’unanimité : 

 D’ADOPTER l’ordre du jour proposé pour la séance ordinaire du 16 décembre 2024. 

Conseil d’établissement 
Séance ordinaire du 16 décembre à 18h30 

Au salon du personnel de l’école Perce-Neige 
 

PROJET D’ORDRE DU JOUR 
 

● Présences et quorum (1 min)  
● Rôles : gardien du temps (1 min)  
● Mot du public (1 min)  
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour (5 min)  
2. Courrier (1 min)  
3. Lecture et adoption du procès-verbal du 5 novembre 2024 (10 min)  
4. Suivi du procès-verbal du 5 novembre 2024 (10 min)  
5. Points pour approbation  
5.1. Programme d’activités intégrées (15 min)  
6. Points pour adoption 
6.1. Bilan budgétaire 2023-2024 (budget révisé́) (15 min)  
7. Points d’information  
7.1.  Rapport du représentant au Comité́ de parents (5 min)  
7.2.  Mot des représentants de la communauté́ (10 min)  
7.3.  Rapport des enseignants (10 min)  
7.4.  Rapport du service de garde (5 min)  
7.5.  Rapport de la direction (10 min)  
8. Varia (15 min)  
8.1.  Sécurité́ routière  
8.2.  Intégration entre l’école et la vie publique  
8.3.  Programmes particuliers au secondaire 
9. Levée de la séance et date de la prochaine réunion (5 min) 

 

2. Courrier 

 Aucun courrier. 

3. Lecture et adoption du procès-verbal du 5 novembre 2024 
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Résolution  
2024-2025-030 

CONSIDÉRANT que conformément à l’article de la Loi sur l’instruction publique 
(LIP), les membres du conseil ont reçu une copie du procès-verbal de la séance ordinaire 
du 5 novembre 2024 plus de six (6) heures avant la tenue de la présente séance ; 

 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Madame Nina Tchiendji, secondée par 
Madame Nancy Oliva ; il est résolu l’unanimité : 

 D’ADOPTER, tel que déposé, le procès-verbal de la séance ordinaire 5 novembre 2024 
du conseil d’établissement de l’école Perce-Neige. 

4. Suivi du procès-verbal du 5 novembre 2024 

 Aucun suivi 

5. Points pour approbation 

5.1 Programme d’activités intégrées   

 La direction remercie les enseignants de s’être mobilisés pour la préparation et la 
réalisation des activités, tournois ou sorties scolaires. 

3e année  

 Théâtre  Desjardins en novembre  

 Campement autochtone avec École montréalaise le 29 mai 2025. Visite d’un site 
archéologique 

4e année  

* Défi aventure dans le Bois de Liesse. Jeu d’adresse, randonnée, tir à l’arc.  

* Camp Bois de Boulogne : 19 juin. Ils font des jeux sportifs pendant une journée. 
(2852$) 

5e année  

* Journée blanche 3e cycle : 31 janvier  

* Cosmodôme :  8 janvier  

6e année  

-* Journée blanche : 31 janvier  

- Sortie de plein air Cap Saint-Jacques : 12 février  

- La Ronde École montréalaise : 6 juin  

Nouvelle activité parascolaire : Kinball avec M. Amrane pour le 2e cycle. Au coût de 
15$ dès la semaine du 6 janvier.  
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Résolution  
2024-2025-031 

CONSIDÉRANT que l’article 87 de la Loi sur l’instruction publique (LIP) donne au 
conseil d’établissement de l’école Perce-Neige le mandat d’approuver la programmation 
des activités proposées par Madame la Directrice; 

CONSIDÉRANT que la proposition de Madame la Directrice a été élaborée avec la 
participation des membres du personnel, conformément à l’article 89 de la Loi sur 
l’instruction publique (LIP); 

CONSIDÉRANT que le conseil d’établissement peut exiger une contribution financière 
de la part des utilisateurs de ces services, conformément à l’article 91, 1re par. de la Loi 
sur l’instruction publique (LIP), et que ces revenus, tout comme ces dépenses, s’ajoutent 
au budget de l’école; 

 

 

 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Madame Nadia El Jilali secondée par 
Monsieur Asmick Jean-Jacques, il est résolu à l'unanimité : 

D’APPROUVER la programmation des activités proposées par Madame la Directrice, 
dont une copie est jointe au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante. 

6. Points pour adoption  

Bilan budgétaire 2023-2024 (Budget révisé) 

   La direction présente les documents. 

Il faut dépenser les mesures du MEQ dans des activités et des sorties. Nous recevons 
plusieurs allocations que nous devons utiliser. Sinon, nous allons les perdre.   

Cynthia les présente explique les différends fonds et les dépenses liées à ces fonds. Voir 
document en annexe.  

 Déficit à cause des mauvaises créances parentales. C’est un défi. L’impression de 
documents chez les membres du personnel est un défi.  Il faut davantage utiliser la 
reprographie du CSSMB.  

 Il y a un surplus à des coupures dans les postes d’éducatrices.  

 Allocations particulières – Certains salaires de TES ou orthopédagogues sont prélevés 
dans le fond 4. On n'a toujours pas de psychologue. Il y a 6 TES. La grève aussi était 
un facteur pour le surplus. Il y avait aussi un gros budget pour le rattrapage scolaire.  

 Ajustement de Salaires par l’arrivée des nouvelles directions. 

 Dans le fonds 8, ce sont les budgets qui sont transférables d’une année à l’autre, 
Budget des spécialistes, formations, etc.  
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6.1 

Résolution  

2024-2025-032 

 

ATTENDU que, l’article 96,24 de la L.I.P. prévoit que : « La directrice d’école prépare 
le budget annuel de l’école, le soumet au conseil d’établissement pour adoption, en 
assure l’administration et en rend compte au conseil d’établissement » :  

ATTENDU que les résultats de l’année 2023-2024 sont maintenant finalisés ; 

ATTENDU que le rapport déposé par la direction de l’école ; 

SUR PROPOSITION DE   Madame Nancy Oliva secondée par Monsieur Asmick 
Jean-Jacques. 

Il est résolu de prendre acte du rapport de reddition de compte budgétaire (rapport 
analytique détaillé) pour l’année financière 2023-2024 tel que présenté par la direction et 
de mandater la direction à le transmettre à la direction du service des ressources 
financières de la CSSMB. 

7. Points d’information 

7.1 Rapport du représentant au Comité de parents 

 Rencontre virtuelle du Comité de Parents du CSSMB le 20 novembre 2024 : 

* La présidente invite les parents à venir à la rencontre du comité de parents. 

* Est-ce que tous les points d’eau sont exempts de plomb? L’ensemble des 
agrandissements et des nouvelles constructions suivent les nouvelles normes.  

* Pourquoi n’avons-nous pas le transport de courtoisie? Sur 110 demandes, seulement 4 
demandes ont été acceptées. Les autres demandes ont été refusées, car les autobus ont 
plus de 50 enfants.  

* Proposition de création d’un comité sur la chaleur dans les écoles.  

* Invitation de Maya Aziz, protectrice régionale de l’élève à une prochaine rencontre. Les 
parents sont invités à venir y assister. 

* Marie-Ève St-Onge : projet TROTIBUS qui vise à améliorer la sécurité autour des 
écoles. 

7.2 Mot des représentants de la communauté 
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 La Corde : M. Asmick 

* Évènement banquet pour les enfants et leurs familles.  

* Journée sportive : Glissade au Pays-d’en-Haut le 28 décembre. 

* Sondage dans la communauté. Les parents avaient demandé d’y participer  

* Recensement de la communauté offert. Cela donnera un profil du secteur Cloverdale. 

 

Carrefour 6-12 : Nancy Oliva 

* Beaucoup de nouvelles inscriptions après le bulletin. Il y a des besoins au niveau du 3e 
cycle. Il semble rencontrer des difficultés en lecture. 
* Le rattrapage scolaire du samedi est terminé.  
* Retour 7 janvier des activités 2025.  
* 17 décembre : le père Noël et des cadeaux pour les enfants. 
* 18 décembre : campagne de financement dans le centre communautaire.  
* Au retour, il y aura du basketball et du soccer. 
* Demande au niveau de Critérion : Est-ce possible de partager notre licence ? 
* Difficulté de rejoindre les parents 
 
 

7.3 Rapport des enseignants 

 * Rencontre de parents le jeudi 21 novembre 2024.  

- Cela s’est bien passé. Les parents sont venus en grand nombre.  

- Dons de livres élagués de la bibliothèque aux enfants et aux parents.  

- Le comité d’objets perdus a préalablement fait une séance pour que les parents viennent 
chercher les effets de leurs enfants.  

* Tutorat : C’est débuté. Il y a des enseignants, des éducatrices ou des TES. Nous avons 
besoin de tuteurs en 6e année.  

* Plusieurs activités de décorations volontaires de l’école pour le temps des fêtes.  

* Concours de porte de Noël.  

* Calendrier de l’avent pour le mois de décembre.  

* Journée sautée en novembre pour faire la moyenne de sauts par élève.  

* Hockey cosom :  

- Les filles ont gagné la médaille de bronze.  

- Belle participation de l’équipe des garçons !  

* Activité d’hiver proposée :  Château de neige ! À vérifier par la direction.  
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7.4 Rapport du service de garde 

 * Ouvrir les invitations à tous les élèves de l’école lors des journée pédagogiques.   

*  6 janvier : jeux d’hiver pour la demi-journée. L’autre moitié de la journée sera le 
camp dans le gymnase.  

* Croisière : tout est réservé. C’est avec AML. C’est le 13 juin 2024. C’est 20$ pour 
l’activité. 10$ pour la journée pédagogique. Le transport est couvert par l’école.  

7.5 Rapport de la direction 

- Projet éducatif : les moyens vont être présentés aux enseignants en janvier. 

- Tandem : Rencontre virtuelle concernant le travail d’équipe entre la direction et le 
président du CÉ.  

- Capitaine Mitaine. Reçu des mitaines et des tuques. Dons pour les écoles défavorisées.  

- Dons de lecture en cadeau pour les élèves de l’école. Signets, crayons, effaces et livres. 
Pour les écoles défavorisées.  

- Projet Opération sous-zéro : pas de collaboration positive 

- Merci au comité bibliothèque pour les dons de livres élagués.  

- Projet école montréalaise : les parents de ses groupes-là ont été invité pour à venir voir 
les projets de la classe de Mmes Johanne et Valérie.  

- Le programme SCP se poursuit.   

- Prix Essor : Il y a deux ans, notre école avait été sélectionnée. Johanne Girard a gagné 
le prix. 

- Mme Valérie Zombor va aller faire la lecture aux élèves d’Harfang des Neiges.  

- 17 décembre 2024 : spectacle de Noël de l’enseignante de musique. Bravo !  

- Laurent Duvernay-Tardif 6e période. C’est pour le 3e cycle. Le programme 
commencera en janvier.  

8. Varia 
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8.1 

 

 

 

 

8.2 

 

8.3 

Sécurité routière 

 Lecture de la lettre à l’intention du poste de police pour augmenter la sécurité des 
élèves qui traversent plusieurs feux rouges.  

 La direction va valider le processus de cette demande.  

 

Intégration entre l’école et la vie publique 

 Importance de l’intégration des familles dans l’école.  

 Merci d'avoir permis que les parents puissent participer au spectacle de musique.  

 Pour les prochaines années, est-ce que les enfants de l’école pourraient participer aux 
activités municipales de Noël  ?  

Programmes particuliers au secondaire 

 Comment les parents des élèves de 6e année peuvent recevoir les informations sur le 
programme PEI ? 

 Les écoles secondaires et le CSSMB sont responsables de transmettre les 
informations.  

 La direction est prête à contacter le service de ressources éducatives pour en savoir 
davantage.  

9. Levée de la séance et date de la prochaine réunion   

Résolution 2024-
2025-033 

 

CONSTATANT que l’ordre du jour est épuisé; 

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Monsieur Vincent Vanasse, secondé par 
Madame Nina Tchiendji, il est résolu à l’unanimité : 

DE LEVER la séance ordinaire du 16 décembre 2024 à 21h01. 

La prochaine rencontre aura lieu le 28 janvier 2025 à 18 h30  

 
 
 
 
 
 
_____________________________                                                     ___________________________ 
        M. Geoffrey Wright                                                                                     Cynthia Nelson 
                Président                                                                                                  Directrice  
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Liste des documents joints annexés au présent  

procès-verbal 
 

Sujet de l’annexe 
Avis de convocation du 16 décembre 2024 
Procès-verbal de la séance ordinaire du 5 novembre 2024 
Programme des activités intégrées 
Bilan budgétaire 2023-2024 

 
 
 


